

誠品登陸首店蘇州開業

展售約15萬種書籍 搭建文化交流新平台

香港文匯報訊 台灣誠品在大陸的首家旗艦店——「誠品生活蘇州」昨日開業，店內展售約15萬種、50萬冊來自世界各地2,000多家出版機構的中外文書籍。誠品創辦人吳清友表示，誠品書店首度進駐大陸，旨在搭建兩岸文化交流新平台。

據新華社報道，誠品書店1989年在台灣創立，憑着人文、藝術、創意的理念，由最初一家人文藝術書店，逐漸發展成為以文化創意為核心的複合式經營書店。如今，通宵營業的誠品書店已經成為了台北的文化地標。

顛覆傳統「書店」概念

昨日，位於蘇州市金雞湖畔的「誠品生活蘇州」正式開業。記者在「誠品生活蘇州」內看到，這裡已經遠遠超越一家「書店」的範疇。目前「誠品生活蘇州」對外營業的共有4層，分別是地下1層和地面1層至3層，總面積5.6萬平方米。其中，專用於售書的「書店」跨越2層至3層，佔地約1.5萬平方米，店內展售約15萬種、50萬冊來自世界各地2,000多家出版機構的中外文書籍，並引進了數百個海內外文具禮品品牌。書店空間設計將西方建築特色與東方園林景觀巧妙結合，內設中外文學、人文社科、藝術設計、生活風格和趨勢學習五大



台灣誠品大陸首家旗艦店昨日在江蘇蘇州開業。新華社

書區。另有四處特色空間，分別為誠品實演廚房、視覺實驗室、文學茶室與演講堂，其中視覺實驗室為誠品書店的首度嘗試。

藉文創拓展閱讀視野

除了書店外，「誠品生活蘇州」還引進了200個精選品牌，包括服裝、首飾、餐飲、文創產品，其中有110個產品為大陸或蘇州獨家。

誠品生活總經理吳昊傑表示，「閱讀生活化」是誠品努力的目標，「通過對文創的全新解讀與實踐，希望誠品能將閱讀視野延伸到生活更多面向」。

吳清友也表示，誠品團隊將蘇扇、核雕、蘇繡、綉絲、桃花塢年畫等蘇州五大非物質文化遺產陳列在「誠品生活採集」區，藉以展現誠品對蘇州城市的敬意。他期許與蘇州市民一起耕耘本地文化，進而在閱讀與藝術創作上形成華人社會的文化共感與生活對話圈。

朱：兩岸和平是台經濟發展基礎

香港文匯報訊 中國國民黨「總統」參選人朱立倫昨日表示，台灣經濟要發展，基礎就是兩岸和平、社會安定。他若當選，一定能促進兩岸和平、社會安定，讓大家安心拚經濟。

據中通社報道，朱立倫昨日為黨籍「立委」輔選站台時表示，他出來參選不是為了個人，而是為了下一代的未來，他並強調「總統」是決定台灣命運的關鍵角色。

朱立倫進一步表示，國民黨重視兩岸與經濟問題，唯有國民黨才能確保兩岸和平穩定發展，唯有國民黨才能帶領台灣再拚經濟，他更說自己有財經專業，如果能當選，一定帶頭拚經濟。

朱立倫也說，國民黨是不走對抗、不上街抗議的溫和政黨，他呼籲選民繼續支持國民黨執政。而面對副手王如玄來身陷軍宅爭議，朱立倫則表示，民進黨打負面選戰會傷害台灣民主。

另外，媒體也關注朱立倫是否會進一步邀請「立法院副院長」洪秀柱合體輔選。朱立倫表示，他當然希望洪秀柱能多為黨輔選，未來他會親自拜會洪秀柱並提出邀約，強調一切都配合洪秀柱的時間規劃。

21歲女灼傷感染不治 八仙塵爆增至15亡

香港文匯報訊 21歲的八仙塵爆傷患吳致綺，全身有近九成二到三度灼傷，在台北榮民總醫院(下稱北榮)極力救治下，病況遲遲無改善。近日為控制感染及心臟衰竭進行心臟手術，但仍難阻病情惡化，患者於昨日凌晨病逝。這次事件迄今已造成15人死亡。

據中央社報道，北榮昨日下午發佈新聞稿表示，吳致綺6月27日晚間被送至北榮急診室，二至三度燒傷面積達全身體表面積87.5%。在醫療團隊積極治療下，患者病情一直未有改善。11月13及26日，患者食道超音波發現內膜炎併三尖瓣中重度逆流，為控制感染及心臟衰竭，28日接受心臟手術。手術後仍因敗血症休克及多重器官衰竭，於29日凌晨2時30分病危自動出院返家，3時36分拔管離世，醫療團隊深表不捨與遺憾。

北榮共救治43位八仙塵爆病患，其中6位燒傷面積超過80%。目前仍有6名病患在一般病房，皆處於恢復中，已無塵爆患者在加護病房救治。

「金管會」加緊協調 研開放陸客買台股



大陸散戶最快明年1月可買台股。圖為台股民在研究股票走勢。資料圖片

香港文匯報訊 台當局「金融監督管理委員會」(下稱「金管會」)主委曾銘宗昨天釋出好消息，開放大陸散戶買台股政策目前正在與相關主管機關溝通中，若有共識，最快可在明年1月上路。

據台灣《中國時報》報道，為了提振台股交易量，早在今年初，「金管會」就研擬開放大陸散戶買台股，除了原本陸客赴台可透過國際金融業務分行(OBU)開理財賬戶購買結構型商品及基金以外，更將開放陸客可在國際證券分公司開戶，用外幣投資與台股相關的結構型商品或台股基金等。最後則開放在台灣券商分公司開證券戶，直接購買台股。不過，由於相關單位無法取得共識，因此該政策一直沒有進展。但昨天曾銘宗出席「金

融圓夢金融就業公益專班」座談時指出，目前「金管會」已與「經濟部」、陸委會加緊溝通，不排除適當時機對外公佈，最快會是明年1到2月間。

台證券公司看好前景

台灣日盛投顧總經理李秀利表示，大陸散戶可買台股是一個「重要指標」，因為資本市場有比較大的開放，對台股來說都是非常正面的，且台股雖然市場較小，但相較其他市場來說較為活潑。

曾銘宗強調，儘管總體經濟不佳，但今年上市櫃公司前3季獲利仍達1.51兆新台幣(約合港幣3,580億元)，年成長6.5%，足以顯見上市櫃公司值得投資。

安徽獨臂母日做三份工 供女讀大學



生活雖然艱難，但方文英臉上時常露出樂觀的笑容。網上圖片

午餐時間是方文英三份工作間隙僅有的休息時間。網上圖片

丈夫3年前出車禍不治身亡後，安徽安徽獨臂媽媽方文英為了撫養兩個女兒，她一天要做3份保潔工作，長達17個小時的工作讓方文英像機器一樣連軸轉。方文英說，21歲的大女兒丹丹現在在安徽外國語學院讀大一，為了分擔母親壓力，20歲小女兒婷婷初中就輟學出來打工了。目前，日子雖然過得艱難，但方文英說只能「慢慢來」。

方文英的丈夫患有精神分裂症，為了不讓丈夫傷害女兒，方文英總是沖在女兒前面護着女兒，自己卻經常受傷。2003年的時候，她被丈夫砍下了左臂，「最艱難的時候有想過離婚，但是他精神恢復正常的時候，又求着我不離婚。」

凌晨3時起床 晚10時收工

2013年，丈夫在回家路上被不明車輛撞成重傷不治身亡，肇事者逃逸，警方至今未找到肇事者。丈夫去世，大女兒讀大學每年學費近萬元，方文英為了撐起這個家，只能對自己狠一點。

如今方文英一天做3份保潔工作，不僅要做環衛工，還要給一小區和一家公司做保潔。3年來，方文英每天凌晨3時半起床開始做環衛工作，直到晚上10時半才回家，除了中間吃飯的兩小時，方文英一天有17個小時都在工作。

堅信努力工作可攢夠學費

為了減輕母親的負擔，小女兒婷婷初中就輟學在家，在一家酒店當糕點學徒，1個月大概能掙千餘元。而方文英打3份工，一個月能掙2,800元，只能勉強供大女兒讀大學。

大女兒明年的學費依舊沒有着落，方文英一邊掃地一邊念叨着：「慢慢來。」她告訴自己，只要每天努力工作，女兒的學費總會一點一點攢起來的。

方文英每日凌晨3時便開始幹活。網上圖片

穗高中生晚會籌款關愛老兵

以關愛抗戰老兵為主題的第十三屆「Show Your Love」大型慈善晚會27日晚在廣州市執信中學舉行。此次活動從策劃到最後的場地打掃，均由該校高一、高二約200名學生完成，前後歷時近3個月，為抗戰老兵籌得善款共6萬餘元。

當晚學生們表演的節目均為該校各社團在探訪老兵後創作。抗戰老兵黃洪、黎威權參加了晚會。晚會拍賣環節中，3件拍賣品中兩件以高於起拍價兩倍的價格成交，最後一件是由該校高一學生創作的抗日戰爭主題繡品，被講師涂聚山以3萬元拍得，為起拍價1,000元的30倍。

晚會拍賣環節共籌得善款3.12萬元，加上此前校內募捐和晚會場外義賣所得，共計6萬餘元，善款將轉交給廣州關愛抗戰老兵公益基金。



渝宋慶齡舊居修繕完畢迎客

經過三個多月的整修，重慶宋慶齡舊居日前重新對外開放。重慶宋慶齡舊居位於渝中區兩路口，是一座二樓一底的西式磚木結構建築。抗戰時期，宋慶齡曾在此居住，並重建和恢復保衛中國同盟的工作。這裡也成為宋慶齡在大後方開展抗日救亡工作的見證。

1992年，重慶市人民政府對舊居進行維修，並於次年對外開放。今年8月起，國家文物局、重慶三峽博物館聯合出資近300萬元，對宋慶齡舊居的消防、供電系統及物品陳列升級改造，並對周邊環境進行整治。

宋慶齡舊居陳列館館長王玉茹說，新開放的陳列館中，首次展出了宋慶齡的旗袍、圍巾、毛毯等實物展品。同時，還運用全息成像技術，再現宋慶齡彈琴的場景。

川酒樓擺婚宴須承諾不離婚

「每一對新人要在我們這裡辦婚宴，必須得簽訂一個婚姻保證承諾書，在承諾牆上簽字接受所有人監督，否則我們不予承辦。」近日，四川成都一酒樓定下「奇葩」規定，新人在該酒店辦婚宴時，須強制性寫下不離婚的保證書，否則不予辦理。

面對這一尷尬現象，很多新人表示為難。該酒樓老闆表示：這不是一個噱頭，而是中國的婚姻需要這樣的承諾和社會監督，「我們要打造的就是中國首個婚姻承諾主題的酒樓，只為不離不棄的新人舉辦婚宴。」

一對昨日在該酒樓擺婚宴的新人表示，剛開始我們很不能理解，但最後我們還是欣然接受了，因為誰的婚姻都希望永結同心，不離不棄過完一輩子。



閩長汀紀念飛虎隊 授陳香梅榮譽市民

福建紀念「美國飛虎隊在長汀」活動，近日在福建長汀舉行。陳納德將軍夫人、世界華人企業家協會主席陳香梅發來賀信，並委託代表烏巴特爾參加紀念日活動，美國總統奧巴馬競選委員會特別事務處主任羅傑·菲斯克也出席了該活動。陳香梅、羅傑·菲斯克、烏巴特爾等還獲授予長汀榮譽市民。

地處閩西革命老區的長汀縣，在抗日戰爭時期，因特殊地理位置，一度成為國際反法西斯聯盟抗日的戰略要地。彼時，飛虎隊駐長汀的任務是轟炸打擊日寇統治下的台灣等地的軍事要地，迫使日寇投降。

陳香梅女士因年屆90歲高齡，身體不便遠行，但她特別委託美國著名華僑領袖烏巴特爾代表她重回故地。陳香梅在賀信中回憶，在長汀戰鬥、訓練之餘，他們也常常上街逛逛，他們非常喜愛長汀秀美的山城景色，喜愛長汀的美食。回到美國後，他們還念念不忘這裡，成為他們心中魂牽夢縈的「香格里拉」。

「在70年後的今天，長汀人民還記得這段友誼，在自己家鄉取得良好發展的時候，邀請飛虎隊重返家鄉。」羅傑·菲斯克表示。



千人賽蘆笙

昨日是2015年貴州從江原生態侗族大歌節第二天，從江兩姊妹鎮侗族文化風情園舉行千人蘆笙大賽，來自從江縣各鄉鎮的蘆笙代表隊參加了比賽。大賽分蘆笙對抗賽和蘆笙舞蹈賽兩種比賽形式，吸引了眾多國內外遊客。

新華社